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دریافت واکسن کرونا برای گروه 
سنی جدید به تیرماه موکول شد

علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با 
کرونا گفت: کسانی که دوز اول واکسن را دریافت 
کردند و نوبت دوز دوم‌شان است، نگران نباشند و 
انشاءلله آخر این هفته تا هفته آینده دوز دوم واکسن‌ها 
را انجام خواهیم داد. به گزارش ایسنا، سخنگوی ستاد 
ملی مقابله با کرونا افزود: بعد از اینکه تعداد قابل 
توجهی واکسن در تیر ماه از واکسن داخلی و خارجی 
به دستمان رسد، روند واکسیناسیون و اعلام گروه 

سنی جدید را در تیر ماه خواهیم داشت.
    

سازمان سنجش: 
کنکور در موعد مقرر برگزار می‌شود

 سخنگوی سازمان 
سنجش آموزش کشور 
گفت: کارت ورود به 
جلسه کنکوری‌ها از ۶ 
تیر قابل دریافت است. 

این آزمون قرار است طی روزهای ۹ تا ۱۲ تیر ماه 
برگزار می‌شود.

    
چه استان‌هایی بیشترین سالمند 

را  دارند؟
حسام‌الدین علامه، رئیس دبیرخانه شورای 
ملی سالمندان گفت: جمعیت سالمند ایران در 
سال ۱۳۵۵ تنها ۵ درصد بود و بعد از ۴۳ سال، در 
سال ۱۳۹۸ جمعیت سالمندان ایران به ۱۰ درصد 
جمعیت کشور رسید. به گزارش باشگاه خبرنگاران 
جوان در حال حاضر نزدیک به ۱۱ درصد جمعیت 
کشور ما سالمند هستند که در سال‌های بعد بیش‌تر 
می‌شود. علامه گفت: استان‌های گیلان، مازندران، 
مرکزی، البرز، تهران و اصفهان استان‌های سالمند 
کشور هستند و وضعیت خوبی ندارند و استان‌های 
سیستان و بلوچستان، هرمزگان از استان‌هایی 

جوان ایران به شمار می‌آیند.
    

تزریق واکسن کووید۱۹ منعی 
برای اهدای خون نیست

سازمان انتقال 
خون اعلام کرد: تزریق 
واکسن کووید ۱۹ منعی 
برای اهدای خون نیست 
و افرادی که در برابر 

این بیماری واکسینه شده‌اند تنها برای مدتی 
کوتاه از اهدای خون معاف موقت می‌شوند. به 
گزارش سازمان انتقال خون ایران، افرادی که 
تحت واکسیناسیون کووید ۱۹ از نوع آسترازینکا 
یا اسپوتنیک قرار گرفته‌اند می‌توانند ۲۸ روز پس از 
دریافت واکسن برای اهدای خون مراجعه کنند و این 
در حالی است که تزریق سایر انواع واکسن کووید ۱۹ 
از جمله بهارات، سینوواک، سینوفارم، فایزر، مدرنا 
و برکت منعی برای اهدای خون ندارد و داوطلبان 
اهدای خون می‌توانند پس از بهبودی واکنش‌های 
اولیه به واکسن از جمله تب، درد عضلانی ضعف 
و بیحالی، برای اهدای خون به مراکز اهدای خون 

سازمان انتقال خون ایران مراجعه کنند.
    

کاهش۴۱ درصدی بارش‌ها
میزان بارش‌های کشور از ابتدای سال آبی جاری 
)اول مهرماه ۱۳۹۹ تا آخر شهریور۱۴۰۰( تا ۲۰ 
خردادماه به رقم ۱۲۹.۷ میلی‌متر رسید. به گزارش 
ایرنا از سازمان هواشناسی، این مقدار در مقایسه با 
دوره بلندمدت ۵۲ ساله با کاهش ۴۱.۵ درصدی 
همراه شده و این درحالی است که میزان مصرف 
آب نسبت به پارسال رشد ۱.۲ درصدی یافته است.  
ایران در سال آبی جاری )مهر۱۳۹۹تا آخر شهریور 
۱۴۰۰( یکی از خشک‌ترین سال‌های ۵۰ سال اخیر 

را تجربه می‌کند. 
    

نیاز مبرم تهران به بیمارستان‌هایی 
با سازه مقاوم

رئیس دانشگاه 
علوم پزشکی ایران 
با اشاره به اینکه سرانه 
زیرساخت‌های سلامت 
در استان تهران به شدت 

از میانگین کشوری فاصله دارد، بر لزوم ساخت مراکز 
درمانی و بیمارستان‌هایی با سازه مقاوم در استان 
تهران تاکید کرد. دکتر جلیل کوهپایه‌زاده به ایسنا 
گفت: در استان تهران قریب به ۱۷۵ بیمارستان 
فعال است، از این تعداد ۷۵ بیمارستان در منطقه 
تحت پوشش دانشگاه علوم پزشکی ایران قرار 
دارد که از این میان ۱۸ بیمارستان دولتی و مابقی 
بیمارستان‌های خصوصی تحت پوشش ما است. 
بیشتر این بیمارستان‌های دولتی در تهران قدیمی 

و فرسوده هستند.

از گوشه و کنار

سعیده علیپور

دیروز مدیر عامل سازمان مدیریت 
میادین شهرداری تهران اعلام کرد که 
فروش میوه‌ها و محصولات لاکچری 
در میادین ممنوع است. این اعلام 
ممنوعیت برای میوه‌های خاص و 
کمیاب در حالی است که بسیاری 
از شهروندان از قیمت‌های نجومی 
میوه‌های تابستانی که هر ساله در 
تابستان در سبد خریدشان موجود بود، 
متعجبند و آن را از سبد غذایی خود 
کم یا حتی حذف کرده‌اند. میوه‌هایی 
که برخی از آنها حتی در میادین تحت 
نظارت شهرداری هم بیش از 40 تا 
50 هزار تومان قیمت‌گذاری و عملا 
از منظر بسیاری از اقشار جامعه به 

خوراک از ما بهتران تبدیل شده است.
 نوبرانه کمتر از

 18 هزار تومان نداریم
بر اساس آخرین اعلام سازمان 
میادین میوه و تره بار تهران، از 
مجموع بیش از 20 قلم انواع میوه 
که در میادین میوه و تره بار عرضه 
می‌شود، قیمت گیلاس تک دانه 
هر کیلوگرم 42 هزار تومان، قیمت 
آلبالو هر کیلوگرم 29 هزار تومان، 
قیمت شاه‌توت هر کیلوگرم 19 هزار 

تومان، قیمت گوجه سبز شمالی هر 
کیلوگرم 29 هزار تومان، قیمت گوجه 
سبز دور شهری هر کیلوگرم 43 هزار 
تومان، قیمت هلو هر کیلوگرم 18 
هزار تومان است. قیمت‌هایی که در 
خارج از میادین میوه و تره بار بعضا 
بین 30 تا 50 درصد گران‌تر هم عرضه 
می‌شود و عملا خرید را برای کسانی 
که به میادین محدود میوه و تره بار 
شهرداری دسترسی ندارند سخت‌تر 

و بعضا غیر‌ممکن می‌کند.
سعید راد، مدیر عامل سازمان 
مدیریت میادین شهرداری تهران 
درخصوص وضعیت قیمت نوبرانه‌‌ها 
در میادین دیروز به خبرگزاری رکنا 
گفت: »سازمان مدیریت میادین 
شهرداری تهران در تعیین قیمت میوه 
و تره بار در سطح کلان، هیچ نقش و 
مسئولیتی ندارد و قیمت محصولات 
طی فرآیند عرضه و تقاضا تعیین 
می‌شود. بنابراین، اینکه چرا قیمت 
نوبرانه‌‌ها گران است به ذات بازار و 
مسئله عرضه و تقاضا بر می‌گردد. اما 
آنچه که مربوط به سازمان مدیریت 
میادین شهرداری تهران می‌شود، 
این است که همواره تلاش کرده‌ایم تا 
محصولاتی که در میادین و بازارهای 
میوه و تره بار عرضه می‌شود، نسبت 
به میانگین قیمت محصولات مشابه 
در سطح شهر، بین 30 تا 40 درصد 

ارزان‌‌تر باشند که این اختلاف 
قیمت در خصوص نوبرانه‌‌ها به 40 تا 

‌50درصد می‌رسد«.
واکنش به گرانی میوه در 

شبکه‌های اجتماعی
گرانی میوه و تره‌بار با وجود گذر از 
دوران نوبرانگی میوه‌های تابستانی، 
در روزهای اخیر حتی صدای اعتراض 
کاربران شبکه‌های اجتماعی را هم بلند 
کرده است. سایت برترین‌ها تصویری 
از یک توئیت بحث‌برانگیز را منتشر 
کرده که کاربری سه قلم میوه با مقادیر 
بسیار کم را با قیمتی 179 هزار تومان 
خریداری کرده است. توییتی که 

واکنش‌های زیادی به دنبال داشت. 
کاربری به نام انوشه نوشت: »جزو 
معدود لذت‌های زندگی یک ایرانی، 
فصل خوردن میوه‌های تابستونی 
بود. اونم دیگه از بین رفت. من امروز 
قشنگ یک سکته‌ی ناقص دم صندوق 

میوه‌فروشی زدم«.
کاربر دیگری نوشت: »گوجه‌سبز 
کیلویی ۷۵ تومن و زردآلوی کیلویی 
۴۰ تومنی رو کی دیگه میتونه بخره؟ 
یک بشقاب میوه‌ ۱۰۰ تومن پولش 
میشه«. مهرداد نوشت: »آب معدنی 
کوچیک خریدم ۴ تومن، میوه و آب 
معدنی که مال کشور خودمونه اینا که 
تحریم نیست انقدر گرون باشه،نه ثبات 

قیمت هست نه نظارت«.

کاربری به نام نوشین نوشت: »ما 
خيال خودمونو راحت كرديم كلا ميوه 

نوبرونه نمي‌خريم!«.
کاربر دیگری به نام امیر نوشت: 
»باورتون نمیشه از عید تا حالا میوه 
نخوردم من، هر چی ام میخرم واسه 
خانوم و بچه میگیرم چون بخوام 
خودم بخورم ۱ کیلو کمه. میوه خیلی 
وحشتناک گرون شده. حقوقا رو هم 

دیر دادن«.
کاربر دیگری اینطور نوشت: »به 
همین میوه‌های خوشگل قسم که من 
فقط دو ساله ایران نیستم، واقعا دوست 
ندارم اینجوری باشه اما هر سری قیمتا 
رو میبینم احساس میکنم شبیه 

اینایی‌ام که چهل ساله ایران نبودن«.
ساره موسوی نوشت: »منم چند 
روز پیش چند تا دونه شلیل و یه 
کم گوجه‌سبز و گیاس خریدم، 
شد ۱۶۰ تومن!حالا کلا که میوه 
خریدنمون هم خیلی خیلی کم 
شده! یه وقتایی که می‌خوایم به 

 خودمون حال بدیم میوه می‌خریم«.
کاربر دیگری هم نوشت: »یک 
زمانی با ۱۷۰ تومن یک سبد میوه 

می‌خریدیم«.
دلیل گرانی افسارگسیخته

در حالی که هر سال با افزایش دمای 
هوا قیمت میوه‌های نوبرانه کاهش 
پیدا می‌کرد و با افزایش عرضه میوه، 
قیمت‌ها کمی متعادل می‌شد، اما 
امسال میوه‌های تابستان با قیمت‌های 
بالای ۵۰ هزار تومان به بالا و حتی ۷۵ 
هزار تومان در بازار عرضه می‌شوند. 
مغازه داران می‌گویند که میزان 
خریدهای مردم همانند سال‌های 

گذشته نیست.
ابوالفضل گرامی، یکی از شاغلان 
بخش عرضه میوه و تره بار در این 
باره می‌گوید: »امروز دیگر بیشتر 
مردم قدرت خرید میوه ندارند و این 
قیمت‌ها برای افرادی است که دارای 
قدرت خرید هستند، به طور قطع یک 
کارمند عادی توان خرید گیلاس ۵۰ 
هزار تومان به بالا را ندارد. برخی وقتی 
قیمت ها را می بینند به ما می گویند 
ترجیح می‌د‌هند به جای خرید دو 
کیلو گیلاس یک کیلو گوشت بخرند 

و کباب بخورند«.
به اعتقاد او مشکل قیمت بالای 
میوه به خشکسالی و کم آبی، گران 
فروشی و نرخ گذاری بدون نظارت در 

بازار برمی‌گردد.
کمبود نظارت

در این میان برخی معتقدند؛ 
با توجه به افزایش چند برابری 
هزینه‌های تولید و در سایه ضعف 
در نظارت‌ها، قیمت میوه نسبت به 
سال قبل افزایش چشمگیری داشته 
است. اسدالله کارگر رئیس اتحادیه 
میوه و سبزی تهران در این خصوص 
گفت: »با توجه به افزایش ۲ تا ۳ برابری 
هزینه‌های تولید اعم از بذر، کود، سم، 
حمل‌ونقل و بسته‌بندی، قیمت میوه 
مانند سایر کالا‌ها گران شده است«. وی 
با اشاره به اینکه مغازه داران نقشی در 
گرانی کالا ندارند، افزود: »مغازه‌داران 
بر مبنای فاکتور حداکثر ۳۵ درصد 
سود را لحاظ می‌کنند. با توجه به 
افزایش قیمت میوه، استقبال برای 

خرید نیز کاهش یافته است«.
* حذف میوه از سبد غذایی خانوار

در این میان اما با افزایش قیمت 

میوه در بازار بیشتر مردم به ویژه دهک 
پایین جامعه چاره‌ای جز حذف میوه از 

سبد خانوار ندارند.
صاحب یک میوه فروشی می‌گوید: 
» از گیلاس تا زردآلو، انبه، آلبالو و 
غیره مشتری سال‌های گذشته خود 
را ندارند و بسیاری از میوه‌ها به علت 
نداشتن مشتری در مغازه‌ها ‌تر و تازگی 
خود را از دست داد و روی دست میوه 
فروش باقی می‌ماند. اما از آنجایی که 
خودمان هم میوه‌ها را گران می‌خریم 
نمی‌توانیم کمتر از قیمت خریدمان 
عرضه کنیم«. او ادامه می‌دهد برخی 
در پایان کار روزانه، وقتی که قصد جارو 
کردن و رفت و روب مغازه را داریم به 
امید خرید میوه‌ها وسبزیجات نسبتا 
پلاسیده مراجعه می‌کنند که آنها را با 
قیمت کمتر بگیرند. اما این محصولات 
هم بعضا کیفیت لازم را ندارد و ما هم به 
عنوان فروشنده شرمنده عرضه آنها 

حتی با قیمت کمتر هستیم«.
او می‌گوید: »فروش میوه همیشه 
سود ندارد و گاهی فاسد شدن میوه 
باعث می‌شود که کاسبان این حوزه 

متحمل ضرر هم بشوند«.
در روزهایی که بر اساس آمار وزارت 
بهداشت روزانه بین 8 تا 10 هزار بیمار 
مبتلا به کرونا در گوشه و کنار کشور 
شناسایی و آمار مرگ و میر ناشی 
از این بیماری به حدود 80 هزار نفر 
رسیده است و بسیاری از متخصصان 
سلامت، تغذیه مناسب و خوردن میوه 
و سبزیجات تازه را راهی برای بالا بردن 
ایمنی بدن و مقابله با کرونا می‌دانند، 
قیمت‌های نجومی میوه‌ها هم راه را 
برای شهروندانی که هنوز دسترسی 
اندکی به واکسن کرونا دارند بسته و 

روزگار را بر آنها سخت‌تر کرده است.

قیمت‌ها در میادین میوه و تره‌بار با اهداف شکل‌گیری این مراکز تناسبی ندارد؛

حذف میوه‌های تابستانی از سبد خرید بسیاری از شهروندان

خبر

مدیرکل بهزیستی استان تهران با بیان 
اینکه در بازه ۶ ماه اخیر ۹۲۳ کودک کار تاکنون 
شناسایی شدند گفت که از این تعداد ۷۶۳ کودک 

اتباع و ۱۶۰ کودک ایرانی هستند.
به گزارش ایسنا، امین شاهرخی در نشست 
خبری روز جهانی مبارزه با کار کودکان با بیان 
اینکه هیچ انسان فرهیخته‌ای که کودک داشته 
باشد یا نداشته باشد راضی نیست که کودک در 
سنین کودکی کار کند، گفت: باید به فکر کودکان 
کار باشیم. سازمان بهزیستی در دوران فعلی با توجه 
به تکلیف قانونی که وجود دارد یکی از کارهای مهم 
خود را اجرای طرح جذب، شناسایی و حمایت از 

کودکان کار قرار داد.
وی افزود: از اسفند سال ۹۸ طرح کلید خورد اما 
اجرای طرح با شیوع بیماری کرونا همزمان شد اما 
اقدامات با حمایت از اورژانس اجتماعی انجام شد.

شاهرخی ادامه داد: شایعه شده بود که بیماری 
کرونا از طریق کودکان کار شیوع می‌شود اما طرح 
ادامه یافت و اکنون طرح شناسایی، جذب و حمایت 
از کودکان کار به یک فرآیند تبدیل شده است زیرا 
سالها به‌صورت ناقص اجرا می‌شد اما اکنون به 
صورت فرایند مستمر و نتیجه‌بخش تبدیل شد. 
امروز شاهدیم طرح مذکور ضربتی نیست و طرح 

بگیر و ببند نیست و به فرایند تبدیل شده است.
مدیرکل بهزیستی استان تهران در ادامه این 
نشست با بیان اینکه در بازه ۶ ماه اخیر ۹۲۳ کودک 

کار تاکنون شناسایی شدند گفت که از این تعداد 
۷۶۳ کودک اتباع و ۱۶۰ کودک ایرانی هستند.

به گفته وی، یکی از معضلات ما کودکان 
اتباع هستند که به صورت غیرقانونی در کشور 
حضور دارند. از ۹۲۳ نفر به تعداد محدود به خیابان 
بازگشتند. وی یادآور شد: در این طرح برای اولین 
بار ثبت عنبیه می‌شود. در طرح‌های قبلی یک 
کودک با چند هویت ثبت می‌شد اما اکنون با 
ثبت عنبیه فرآیند مشخص است. شاهرخی در 
ادامه این نشست درباره آمار بازگشت به خانواده 
و ترخیص به خانواده‌ گفت: از ۹۲۳ کودک 
شناسایی شده، ۷۲۴ نفر به خانواده جذب شدند 
و در کنار خانواده هستند و خانواده تحت حمایت 

قرار می‌گیرد. خانواده را حمایت می‌کنیم.
وی در ادامه از مردم خواست تا اگر در خیابان 
و سر چهاراه کودک کار مشاهده کردند به جای 
کمک نقدی که کار پسندیده‌ای نیست به اورژانس 
۱۲۳ اطلاع دهند و کمک‌ها را از درگاه بهزیستی 

برای حمایت از خانواده‌ها انجام دهند.
شاهرخی همچنین با اشاره به آمار کودکان 
کار بیان کرد: پیش‌بینی می‌شود که حدودا ۴ هزار 
کودک زباله‌گرد و ۲ هزار کودک کار و خیابان در 

استان تهران وجود دارد.
 نحوه حمایت و ارائه خدمات 

به کودکان کار خارجی
در ادامه این نشست، سعید آرام- مدیرکل 

بهزیستی شهر تهران درباره طرح ساماندهی 
کودکان و با بیان اینکه اواسط مردادماه سال ۹۹ 
طرح حمایت اجتماعی از کودکان کار به صورت 
جدی آغاز شد و طی دو تا سه هفته تمام نیروهای 
اورژانس اجتماعی در مناطق مختلف تهران 
مشغول آگاه‌سازی کودکان و جلب اعتماد آنها 
بودند و از اوایل شهریور ماه جذب کودکان آغاز 
شد، اظهار کرد: کودکان پس از جذب به مراکز 
غربالگری انتقال و پس از احراز هویت و ارزیابی اولیه 
سلامت جسمانی، ساماندهی آنها آغاز و مداخلات 
روانشناسی و مددکاری برای آنها صورت می‌گیرد.
وی ادامه داد: کودکانی که طی این مدت 
جذب شده‌اند، ۱۶ درصد ایرانی، یک تا دو درصد 
پاکستانی و بقیه افغانستانی هستند که کودکان 
اتباع برای بررسی مدارک اقامتی به استانداری 
معرفی شدند. در ادامه بچه‌های کار ایرانی به 
خانواده‌های خود تحویل داده شده و تعهدات 
لازم برای عدم بازگشت بچه‌ها به خیابان گرفته 
و توانمندسازی خانواده‌ها آغاز می‌شود. بچه‌های 
اتباع نیز در صورتی که مدارک قانونی اقامت داشته 
باشند مثل بچه‌های ایرانی مورد حمایت قرار 
می‌گیرند و بچه‌های اتباعی که غیر قانونی در ایران 
هستند در مراکز اسکان موقت تا ۲۱ روز نگهداری 

می‌شوند تا تعیین تکلیف شوند.
آرام با اشاره به اینکه ۲۱ کودک از مجموع 
کودکان شناسایی شده فاقد هرگونه خانواده‌ای 

بودند، گفت: این کودکان در مراکزی مانند مرکز 
یاسر مورد حمایت قرار می‌گیرند. بچه‌های اتباع 
غیرقانونی هم که به خانواده‌هایشان تحویل داده 
شده‌اند در صورت بازگشت کودک به خیابان رد مرز 

می‌شوند که تاکنون سه خانواده ردمرز شده‌اند.
وی به مشکل نبود نظارت قوی بر مرزها و 
قاچاق انسان از مرزها اشاره کرد و گفت: وقتی ما 
خانواده‌ای را رد مرز می‌کنیم به صورت غیرقانونی 
دوباره به کشور بازمی‌گردد و این روند، ساماندهی 

را با مشکل مواجه کرده است.
مدیر کل بهزیستی شهر تهران با اعلام 
این مطلب که ۹۰ درصد این کودکان نیازهای 
اقتصادی خانواده خود را مرتفع می‌کنند، اظهار 
کرد: اگر خانواده این کودکان توانمند نشوند، 
ساماندهی موفقیت‌آمیز نخواهد بود. از میان 
کودکان شناسایی شده ۴۰ کودک سرپرست 
معلول، ۱۰۰ کودک خانواده دچار بیماری خاص، 

۹۰ کودک مادرسرپرست و ۷۵ کودک دارای 
سرپرست معتاد بودند. این خانواده‌ها تحت 
حمایت بهزیستی قرار گرفته‌اند و به آنان یک 
میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان کمک معیشتی 

تأمین مسکن پرداخت شده است.
وی در ادامه ضمن هشدار نسبت به این مسئله 
که ساماندهی کودکان کار ممکن است منجر به 
بردن کودکان به کارگاه‌های زیرزمینی و بهره‌کشی 
از آنها شود، گفت: در حال تدوین آئین‌نامه برای 
منع کار کودک در کارگاه‌ها هستیم تا بچه‌ها از 
خیابان به داخل کارگاه‌ها گسیل نشوند. حضور 

در ایستگاه‌های مترو را نیز در دستور کار داریم.
آرام گفت: از میان کودکان جمع‌آوری شده ۵۴ 

نفر دختر بودند که عمدتاً ایرانی هستند.
به گفته وی، ۸۰ درصد این کودکان حداقل 
یک نوع آزار جسمی و روحی را تجربه کرده‌اند و 

مهم‌ترین مشکل این کودکان سوء تغذیه است.

به بهانه روز جهانی مبارزه با کار کودکان مطرح شد؛

سوء تغذیه، مهمترین مشکل کودکان کار و خیابان

در حالی که هر سال با 
افزایش دمای هوا قیمت 

میوه‌های نوبرانه کاهش پیدا 
می‌کرد و با افزایش عرضه 

میوه، قیمت‌ها کمی متعادل 
می‌شد، امسال میوه‌های 

تابستان با قیمت‌های بالای 
۵۰ هزار تومان به بالا و حتی 

۷۵ هزار تومان در بازار 
عرضه می‌شوند

این روزها با افزایش قیمت 
میوه در بازار بیشتر مردم 
به ویژه دهک‌های پایین 
جامعه چاره‌ای جز حذف 
میوه از سبد خانوار ندارند
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